

灶间藏厕所、调味品过期、菜板背面生霉

食品安检，一半餐馆有问题

本报记者 崇真

饭店灶间里藏着厕所，调味品过期一个多月还放在柜子里，没取得许可擅自经营生食海鲜，快过节了，谁也不想“吃”进肚子烦恼。

为了保障节日期间的餐饮安全，青岛市食品药品监督管理局启动了为期一个月的餐饮服务食品安全专项检查工作。1月12日，稽查执法人员检查了城阳、崂山两区的8家餐饮单位，其中3家被立案查处，1家被警告处分。

灶间藏厕所、菜板背面生霉

多家餐馆卫生令人担忧

12日上午，稽查执法人员兵分两路，对城阳区和崂山区的部分饭店进行检查。10点左右，记者跟随稽查执法人员来到位于崂山区麦岛路锦园小区的青岛名轩楼餐饮有限公司，这里的灶间外表看上去比较干净整洁，但一个不起眼的小门引起了稽查人员的注意，打开门，竟是一间厕所！“厨房是做饭的地方，是不允许设置厕所的。”稽查执法人员说，这样会引起污染，很不卫生。

随后稽查执法人员在柜子里发现了3瓶未开封“美极鲜辣汁”，生产日期为2009年12月2日，保质期一年，已经过期一个多月了。稽查执法人员当即将过期调味品封存。

当天上午，在城阳检查的稽查人员同样发现了不少违规行为。在一家酒店，稽查执法人员翻开灶台上的菜板，竟然看到菜板的背面满是霉斑。在旁边的一家大酒店，冰箱里煮好的猪蹄放在塑料盒里，盒子摞盒子摆放着，而塑料盒外边都没有包上薄膜。稽查人员说，在冰箱里的食物不包装，也很容易被污染，造成食物安全隐患。



没有许可证经营生食海鲜

餐馆超范围经营同样严重

接着，稽查执法人员又来到位于麦岛路的东海山庄大酒店，记者看到酒店灶间比较干净整齐，冷拼、烧烤都有单独的房间，但稽查执法人员却挑出了不少毛病。海产品专用的加工池内，一位工作人员正在洗肉，“这是不允许的，海产品、肉类、蔬菜分别要有各自的清洗池、菜墩子、刀和加工地点，一定不能混放。”稽查执法人员说，这是因为海产品有嗜盐菌，而且只

有在高温下才能杀灭，和其他食物混放，易造成交叉污染，存在卫生安全隐患。

打开饭店的菜谱，稽查执法人员看见里面有三文鱼刺身、海参刺身拼盘等生食海产品，但在该酒店餐饮服务许可证上，经营范围却写着“不含生食海产品”的字样。“这属于超范围经营，很难保证卫生条件。”稽查执法人员说。

查了8家店，一半有问题

市民发现问题可拨打9600111举报

12日当天，稽查人员一共检查了8家餐饮单位，根据每个餐饮单位不同的情况进行现场指导整改，其中3家被立案查处，1家被警告处罚。被立案查处的单位是海林阁渔村酒店、名轩楼餐饮有限公司以及东海山庄大酒店。

青岛市食品药品监督管理局工作人员介绍，11日，该局召开了全市“两节两会”期间餐饮服务食品安全工作视频会议，部署从11日开始对全市餐饮服务食品安全单位开展为期一个月的餐饮服务食品安全专项检查工作。将重点检查旅游景点、车站码头、特色餐饮街等重点场所的餐饮服务单位以及集体用餐配送、接待旅游团队宾馆饭店及餐馆、农家乐等餐饮服务提供者及制作、销售年货、承办年夜饭及集体聚餐的餐饮服务单位。

稽查人员说，市民在就餐中，如发现问题，也可拨打电话9600111进行举报。

